联合国 $S_{/2023/962}$



安全理事会

Distr.: General 6 December 2023

Chinese

Original: English

2023年12月6日秘书长给安全理事会主席的信

谨根据《联合国宪章》第九十九条致函,提请安全理事会注意一件事项, 我认为其可能加剧现有对维护国际和平与安全的威胁。

加沙和以色列的敌对行动已有八个多星期,在以色列和巴勒斯坦被占领土各地造成了骇人听闻的人类痛苦、物质破坏和集体创伤。

哈马斯和其他巴勒斯坦武装团体于 2023 年 10 月 7 日实施了令人发指的恐怖行动,其间,有 1 200 多人被残酷杀害,其中包括 33 名儿童,还有数千人受伤。对此,我一再予以谴责。大约 250 人遭绑架,其中包括 34 名儿童。在他们里面,有 130 多人仍在囚禁中。必须立即无条件释放。关于袭击期间性暴力事件的记述令人震惊。

加沙各地的平民面临严重危险。自以色列发起军事行动以来,据报已有15000多人遇害,其中40%以上是儿童。另有数千人受伤。一半以上的房屋毁坏。在220万人口中,约80%被迫流离失所,前往越来越小的地区。110多万人到联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)在加沙各地的设施中避难,结果出现了过度拥挤、有损尊严、卫生状况恶劣的局面。其他人无处可躲,流落街头。由于战争遗留爆炸物,一些地区无法居住。平民未能得到有效保护。

加沙的医疗卫生系统正在崩溃。医院已经沦为战场。36 处设施中仅有 14 家 医院勉强处于半运行状态。在加沙南部的两个主要医院,接纳的患者数量是床 位数量的三倍,基本物资和燃料即将耗尽。里面还收留了数千名流离失所者。在此情况下,未来几天和几周内,将有更多人未得到治疗即丧生。

加沙没有一个地方安全。

071223

在以色列国防军的不断轰炸中,由于没有住所或生存必需品,预计公共秩序很快将因为情况令人绝望而彻底瓦解,让原本就有限的人道主义援助变得毫无可能。也许,还会出现更加糟糕的局面,包括流行病暴发、大量人员流离失所涌向邻国的压力增加。



安全理事会在第 2712(2023)号决议中, "呼吁扩大此类物资的提供规模, 以满足平民特别是儿童的人道主义需求"。

在当前条件下,无法开展有意义的人道主义行动。不过,我们仍在拟订监测决议执行情况的备选办法,尽管认识到,这在现有情况下并不成立。

经由拉法运送物资的工作仍在继续,但是数量不足,而且人道主义暂停结束之后已减少。我们根本无法接触到加沙需要帮助的人。联合国及人道主义伙伴的能力因供应短缺、燃料匮乏、通信中断、危险加剧而大打折扣。人道主义工作者与绝大多数加沙平民一道,在军事行动推进前向加沙南部撤离。至少有130名近东救济工程处的同事被杀害,其中许多人的家属未能幸免。

我们面临人道主义系统瘫痪的严重风险。局势正迅速恶化,将酿成一场灾难,可能对全体巴勒斯坦人、对区域和平与安全造成不可逆转的影响。必须不惜一切代价,避免这种后果出现。

国际社会有责任动用一切影响力,防止进一步升级,结束这场危机。我敦促安全理事会成员施加压力,避免人道主义灾难。我再次呼吁宣布人道主义停火。这很迫切。必须使平民人口免于更大的伤害。人道主义停火实现后,生存通路就可以恢复,人道主义援助就可以安全和及时地运往整个加沙地带。

安东尼奥•古特雷斯(签名)

2/2 23-24432